
Consiglio Comunale INT 489 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: MINIMARKET ETNICI UN PROBLEMA DA AFFRONTARE

PREMESSO CHE

i minimarket etnici hanno sostituito il tradizionale negozio di alimentari, ma è innegabile che queste
attività hanno condizionato negativamente la qualità dell'offerta commerciale in diverse zone della
città;

il  problema dei minimarket dovrebbe essere affrontato pensando a un’azione più complessa sul
commercio al dettaglio in sede fissa e il Comune potrebbe definire una progettualità che tenga conto
soprattutto delle esigenze commerciali delle aree della città;

con i minimarket ci sono problemi per la vendita di alcolici, il degrado e il disturbo della quiete
pubblica;

CONSIDERATO CHE

nel quartiere Barca i commercianti e i residenti lamentano una situazione di degrado della zona e in
particolare la presenza di un minimarket ha ulteriormente incrementato il decoro urbano;

nel minimarket si vendono alcolici a qualsiasi ora, gli avventori si fermano a consumare e bivaccare
all’esterno, trasformando l’area in un bar low cost, dove vengono buttate bottiglie e rifiuti di ogni
genere, per poi recarsi ad espletare i propri bisogni fisiologici nelle vie adiacenti buie e interne;

i commercianti vista la chiusura di molte attività e di altre che a fine anno abbasseranno le serrande,
oltre a pulire,  devono arrendersi  alla diminuzione di clientela che di fronte a questo degrado e
imbarazzo, preferisce andare ad acquistare altrove;

INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

quanti sono i minimarket etnici presenti in città;
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quanti  controlli  sono  stati  fatti  sia  sulle  condizioni  igienico  sanitarie,  che  sul  rispetto  delle
normative commerciali;

in che modo l’Amministrazione comunale intenda limitare e soprattutto regolamentare l’attività dei
minimarket etnici, che in molte zone della città provocano degrado e disturbo alla quiete pubblica;

se l’Amministrazione comunale è a conoscenza della situazione che si vive nel quartiere Barca, se
sono stati effettuati controlli sistematici e in caso di risposta affermativa, quanti e per quali
infrazioni

Torino, 22/11/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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